

禁毒戰苦主家屬期待 石頭坦然面對逮捕令

本報訊：掃毒戰爭受害者家屬的代理律師表示，若國際刑事法院（ICC）確實對前政府掃毒行動執行者、參議員羅納德·「石頭」·黎拉羅薩（Ronald "Bato" Dela Rosa）發出逮捕令，家屬期待他不會隱匿或拒捕。

國際刑事法院律師助理兼全國人民律師聯盟（NUPL）秘書長克里斯蒂娜·康蒂（Kristina Conti）引述黎拉羅薩先前表明已「準備好」的聲明，於11月9日週日在電台節目中表示：「值得慶幸的是，根據石頭本人聲明，他稱將不會反抗或拒捕，並願在逮捕令送達時自願配合司法程序。」

「烏灣」來襲 多地停班停課

本報訊：馬拉干鄧宮週日宣布，因應超級颱風「烏灣」侵襲菲律賓部分地區，多個區域將於11月10日（週一）停止政府機關辦公，各級學校停課措施將持續至11月11日（週二）。

根據總統辦公室於11月9日（週日）發布的備忘錄通告，因烏灣颱風「預估帶來重大影響」，下列地區週一停止政府機關辦公：

——國家首都區（National Capital Region）

——科迪禮拉行政區（Cordillera Administrative Region）

——第一區（伊羅戈地區，Ilocos Region）

——第二區（加牙鄧谷地區，Cagayan Valley）

——第三區（中呂宋地區，Central Luzon）

——第四-A區（卡拉巴松地區，CALABARZON）

——第四-B區（米馬羅帕地區，MIMAROPA）

——第五區（米骨地區，Bicol Region）

——第八區（東未獅耶地區，Eastern Visayas）

黎拉羅薩於九月僅表示若收到逮捕令已做好準備。康蒂強調他們「既無法證實也無法否認」國際刑事法院是否發布逮捕令，指出該國際機構尚未正式確認。雖然國際刑事法院曾對俄羅斯總統普京與以色列總理納坦雅胡等世界領袖公開逮捕令，但黎拉羅薩案件可能採取不同程序。

康蒂說明國際刑事法院過往曾在網站公布經遮蔽文件，此次傳聞中的令狀可能「尚未對外公開」。她認為此逮捕令應比照前總統杜特地模式，在執行逮捕前保密處理，並指出：「當時雖有傳言流竄，但直至實際逮

捕發生前均未獲證實。」

參議院能否「庇護」石頭？

康蒂認為參議院「可能」提供保護，但無法永久庇護。

她明確表示：「參議院有可能提供保護，但不應庇護殺人犯或貪腐成員。故參議院給予的保護非無條件適用。」

她補充說明黎拉羅薩需透過司法程序（例如提出駁回假設性指控的動議）應對國際刑事法院調查，並強調「他不能永遠躲在參議院避難」。

參議院議長未申智·蘇道三世（Vicente

"Tito" Sotto III）週六表明為「維護參議院尊嚴與制度禮儀」，不容許任何參議員在議場內被捕，但指出「議場外則非本院權責」。這位參議院領袖同時表示未獲悉逮捕令是否存在。

康蒂認可索托立場，但認為並無明確法規禁止警方在參議院內執行逮捕。

根據1987年憲法，國會議員在會期期間享有「因最高刑期六年以下犯罪指控免遭逮捕」的特權。康蒂解讀索托聲明稱：「此或許是對執法單位的提醒，建議待休會後或於議場外實施逮捕。」



菲海軍陸戰隊公開首套布拉莫斯反艦導彈連裝備。

菲海軍陸戰隊公開首套 布拉莫斯反艦導彈系統

本報訊：菲武裝部隊週日宣布，首支操作布拉莫斯陸基反艦導彈系統的部隊，已於上週五菲律賓海軍陸戰隊成立75週年紀念活動中正式亮相。

菲武裝部隊公共事務辦公室主任克塞克斯·斯特里尼達上校（Colonel Xerxes Trinidad）表示：「布拉莫斯陸基反艦導彈系統在菲律賓海軍陸戰隊75週年慶典中揭幕，標誌著武裝部隊現代化計劃『地平線2』的關鍵里程碑。」

他補充說：「該系統透過2022年與印度簽署的防務協議購得，可提供超音速精準打擊能力，以守護國家海洋權益。」

據特里尼達指出，布拉莫斯導彈系統將由海軍陸戰隊海岸警衛團轄下陸基反艦導彈營負責操作。

他強調此導彈系統係與布拉莫斯航太及印度武裝部隊合作開發，並表示：「此里程碑強化了菲律賓的嚇阻態勢，彰顯我國對自警衛與可信防禦的承諾。」

根據布拉莫斯航太資料，該型導彈配備300公斤傳統彈頭，飛行速度達2.8馬赫，射程為290公里。

今年八月，小馬科斯總統曾透露馬尼拉當局正採購更多布拉莫斯導彈。

他表示：「我曾與操作布拉莫斯系統的官兵交流，他們反映需要更多裝備。所幸該系統從未實際投入作戰，但根據在印度與菲律賓接受的培訓及演示，官兵對其操作表現出高度信心。我們目前正實際推進增購程序。」

前總統杜特地政府於2022年1月透過時任國防部長德爾芬·洛仁薩那（Delfin Lorenzana），簽署價值189億披索的陸基反艦導彈系統採購合約。

這項與印度及俄羅斯合資企業布拉莫斯航太簽署的協議，內容包含三套導彈系統、操作與維護人員培訓，以及後勤支援服務。

2024年4月，印度政府確認首批布拉莫斯超音速巡弋導彈已成功交付菲律賓。



在北伊羅戈省布爾戈斯鎮紹伊特村海岸找到一件標有中文標識的疑似火箭殘骸。

小馬令10日至11日 3條電車線免費乘車

菲新社馬尼拉11月9日電：由於超級颱風「烏灣」造成惡劣天氣狀況，總統小馬科斯已指示交通部於11月10日與11日全天實施MRT-3、LRT-1與LRT-2電車線免費乘車措施。

除鐵路運輸外，總統府、菲律賓海岸警衛隊、菲律賓港務局及參議員杜弗（Erwin Tulfo）辦公室亦將於週一調派公車提供免費載客服務。

行經溪仔婆——好景區（Quiapo-Fairview）、溪仔婆——安戈諾（Quiapo-Angono）、勞頓——阿拉芒（Lawton-Alabang）、羅哈斯大道——蘇卡特（Roxas Boulevard-Sucat）及塔夫脫——龜卵（Taft-Cubao）路線的公車將全天免費營運。此免費公車服務可能視乘客需求延長至週二。

菲港務局同時免除運送救災設備與

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

FOR RENT

Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

構從未透過官員個人名義募捐，呼籲民眾直接與民防署及社會福利部聯繫協調。

代理警總長納塔德斯中將（PltGen. Jose Melencio Nartatez Jr.）在聲明中表示：「接獲民防署通報後，所屬單位立即與該機構協作收集嫌疑人身分信息，現正追查其用於募款的數位足跡與通訊管道。」

據納塔德斯說，初步調查顯示「仙道斯」曾冒充民防署副行政主任亞歷罕洛四世（Bernardo Rafaelito Alejandro IV）的職員。

目前菲國警正與民防署及其他主管機關合作，追查與該詐騙案相關的帳戶與金融管道。

納塔德斯指出，若查獲詐騙事證，嫌疑人可能被控詐欺罪與身份盜用罪。